

ڈاکٹر گرام اور پریس تجاویز کی ملاقات
 بات چیت ۲ گھنٹے جاری رہی
 نیویارک ۶ جون - سلاٹ کونسل کے
 نائیدہ کشمیر ڈاکٹر فرینک گرام نے کل رات
 اقوام متحدہ میں پاکستان کے قتل نامیہ
 ۱ سے ۱۰ میں تجاویز سے مسئلہ کشمیر پر
 بات چیت کی۔ یہ بات چیت ۲ گھنٹے
 تک جاری رہی :-

بیتناں

لاہور شنبہ

۱۳ رمضان المبارک ۱۳۷۴ھ

۲۹ ستمبر ۱۹۵۴ء

جلد ۱۰ احسان ۱۳-۱۲-۱۱-۱۰-۹-۸-۷-۶-۵-۴-۳-۲-۱

۱۳۶ نمبر

مغربی پاکستان کے تمام عدویوں کو
لاہور ایک یونٹ میں تبدیل کر دیا جائے
 (یوسف خٹک)
 کراچی ۶ جون - آل پاکستان مسلم لیگ کے
 جنرل سیکرٹری مسٹر یوسف خٹک نے اس امر
 پر زور دیا کہ مغربی پاکستان کے تمام عدویوں
 کو لاہور ایک یونٹ میں تبدیل کر دیا جائے۔ انہوں
 نے کہا ہے کہ صوبائی مصیبت کو ختم کرنے اور
 نظم و نسق کے بڑھنے ہوئے اجازت کو کم کرنے
 کے لئے یہ اقدام نہایت ضروری ہے۔ صوبوں
 کی موجودہ حد بندیوں پر غور کرنے سے اپنی سہولت
 کے لئے قائم کی گئیں :-

نیپال کے معاملات میں ہندوستان کی مداخلت کے خلاف ۲۲ ہزار نیپالی طلباء کا مظاہرہ

مظاہرین اور پولیس میں شدید تصادم - ۵۰ طلباء اقدام ۲۲ سپاہی بومی مجروح ہوئے
 کھٹمنڈو ۶ جون کل یہاں ۲ ہزار نیپالی طلباء نے نیپال کے داخلی معاملات میں ہندوستان کی مداخلت کے خلاف شدید مظاہرہ کیا۔ پولیس اور
 مظاہرین میں تصادم بارہ گھنٹے میں ہو گیا۔ پولیس نے انہیں منتشر کرنے کے لئے بار بار لالچی پانچ کی۔ اور اسے چار مرتبہ ایک آدھ گیس بھی استعمال کرنا
 پڑی۔ ان مظاہروں میں قریباً بیس طلباء اور پولیس کے ۲۲ سپاہی زخمی ہوئے۔ حکومت نے گورکھا پریشاد اور کیرولٹون کو ان مظاہروں کا ذمہ دار
 ٹھہرایا ہے۔ اس تک سترہ گرفتار کیا گیا ہیں۔ جن میں گورکھا پریشاد کے بہت سے آدمی شامل ہیں۔
 یہ امر قابل ذکر ہے کہ ہندوستان کا ایک فوجی مشن جو فوج کے ۱۱۵ افسران پر مشتمل ہے ٹنڈو
 سے کھٹمنڈو پہنچ گیا ہے۔ مشن کم و بیش ایک سال تک نیپال میں ٹھہرے گا۔ اور اس عرصہ میں
 نیپالی فوج کو شمال میں ہندوستان کی حفاظت کرنے کی فاضل تربیت دے گا۔ مشن حکومت نیپال
 کی فاضل دعوت پر رہا گیا ہے۔ اندازہ ہے کہ ۲۰ ہزار گورکھے ان کی زیر نگرانی تربیت حاصل کرنے
 کے لئے امر قابل ذکر ہے کہ ہندوستان کا ایک فوجی مشن جو فوج کے ۱۱۵ افسران پر مشتمل ہے ٹنڈو

لنڈن سے کراچی تک
 ۱۰ گھنٹے ۱۵ منٹ میں
 کراچی ۶ جون - پاکستانی ہوائی فوج کے
 سکراؤٹن ایئر لائن میں حسین نے ایک جٹ
 طیارے میں لنڈن سے کراچی تک پرواز کر کے
 یہ فاصلہ ۱۰ گھنٹے ۱۵ منٹ میں طے کیا ہے۔ اس
 سے پہلے تیز رفتاری کا ریکارڈ ٹی۔ او۔ ۱ سے اس
 کے ایک جٹ طیارے سے قائم کیا گیا تھا۔ اس سے
 پہلے فاصلہ چھتیس عرصہ میں طے کیا تھا وہ مذکورہ وقت
 سے ایک گھنٹہ زیادہ تھا۔

باغ جناح میں سائیکل چلانے کی ممانعت
 لاہور ۶ جون - لاہور کارپوریشن نے باغ جناح
 میں سائیکل چلانے کی ممانعت کر دی ہے۔ اس
 سے قبل انتظامی عملے کو سائیکل چلانے کی اجازت
 تھی۔ لیکن چونکہ اس اجازت کے غلط طور پر استعمال
 کئے جانے کا احتمال ہے اس لئے وہاں اب
 سائیکل چلانا کلیتہً ممنوع قرار دیا گیا ہے۔

ہندوستان کا مشہور ڈاکو بھویت
کراچی میں گرفتار کر لیا گیا
 کراچی ۶ جون - ہندوستان کا مشہور ڈاکو
 بھویت جس نے سو راجسٹرا میں تباہی مچا کر
 علی اپنے تین ساتھیوں سمیت کراچی میں گرفتار

بمبئی میں فرقہ وارانہ فساد
ایک آدمی ہلاک ۲۰ زخمی
 بمبئی ۶ جون - کل رات یہاں فرقہ وارانہ
 فساد ہو گیا۔ بمبئی کے چھ گھونٹے گئے
 ان میں سے ایک موقعہ ہی پر ہلاک ہو گیا۔ چھ
 آدمیوں میں سے جو بڑی طرح زخمی ہوئے ہیں۔
 ایک آدمی کی حالت بہت نازک برائے کی جاتی
 ہے۔ رات کو کچھ لوگ میت دفن کر آ رہے
 تھے کہ بعض لوگوں نے ان پر حملہ کر دیا۔ جس
 کی وجہ سے شہر میں فساد ہو گیا۔
 پولیس نے فساد زدہ علاقے کو گھیرے
 میں لے لیا۔

موروثی کاشتکار سالانہ لگان کی میں گنا رقم ادا کر کے مالکانہ حقوق حاصل کر سکتے ہیں۔
حکومت پنجاب نے لگان داری کے ترمیمی قواعد شائع کر دیئے

طرح نہیں ہوتی۔ ان کا پتہ لاہور ایئر فیلڈ ان زمینوں
 کے ایک ایکڑ کے برابر شمار ہو جو میں پوری
 طرح آبپاشی ہوتی ہے۔

لاہور ۶ جون - حکومت پنجاب نے ۱۹۵۲ء کے
 لگان داری کے ترمیمی قواعد شائع کر دیئے ہیں
 یہ قواعد ان نئے زرعی قوانین میں کی ایک
 کڑی ہیں۔ جو پنجاب اسمبلی کے گزشتہ اجلاس
 میں پاس ہوئے ہیں۔ ان قواعد کی رو سے زرعی
 کاشتکار مالکانہ حقوق حاصل کر سکتے ہیں۔ جو
 موروثی کاشتکار نقدی کی صورت میں لگان
 ادا کرتے ہیں۔ انہیں سالانہ لگان سے ۲۰ گنا
 رقم ادا کرنا ہوگی۔ اور جو کاشتکار لگان کا کچھ
 حصہ سالانہ میں اور کچھ نقدی میں ادا کرتے ہیں۔
 انہیں بھی مالکانہ حقوق حاصل کرنے کے لئے
 معمولی لگان کا میں گنا ادا کرنا ہوگا۔ یہ رقم
 ایک سال کے اندر ادا کرنا ہونی چاہئے۔
 موروثی کاشتکاروں کو حکومت کی طرف سے
 قرضے بھی دیئے جائیں گے۔ تاکہ وہ وقت پر
 معاوضہ ادا کر سکیں۔ اس امر کا بھی فیصلہ
 کیا گیا ہے۔ کہ خود کاشت کار زمینیں اس طرح کیا
 جائیں۔ کہ ایسی زمینیں جن کی آبپاشی پوری
 ہے۔ درجہ حرارت ۱۱۶ تھا۔ آج لاہور میں موسم خوشگوار رہا۔ سہ پہر کو بجی سی بارش ہوئی۔ جس سے درجہ حرارت اور بھی کم ہو گیا۔ آج زیادہ
 سے زیادہ درجہ حرارت ۸۸ اور کم سے کم ۲۰.۹ رہا۔ کل مطلع کبھی صاف اور کبھی ابر آلود رہے گا۔

فاصل سولے کے زیورات ڈاکو

شاہی جیولرز

۳۲۱ مارکیٹ لاہور سے خریدیں :-

آج ہفتہ کا دن ہے

تاجر اہلباب آج کے دن کے پہلے سو دن کا منافع مسافرتی جہد طہریں

احباب سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہما العزیز کے خطاب جمعہ میں تفصیل کے ساتھ وہ سیکیم پڑھ چکے ہیں۔ جو شوری کے موقعہ پر بیرون ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے منظور ہوئی ہے۔ اس سیکیم کے مطابق جماعت کے چھوٹے تاجر ان سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ ہر ہفتہ کے پہلے سو دن کا منافع خانہ خدا کی تعمیر کے لئے ادا کیا کریں۔ آج ہفتہ کا روز ہے۔ امید ہے آپ اس تحریک پر لبیک کہتے ہوئے آج منام کو مطلوبہ منافع کی رقم اپنے سیکریٹری مال کے پاس جمع کر دے گئے۔

(وکیل المال تحریک جدید رجوع لا)

بجوہری غلام قادر ضامنبر اوکاڑہ کے متعلق "زمیندار" کی غلط بیانی

اخبار زمیندار لاہور اشاعت روز ۱۸ جون ۱۹۵۲ء میں دالہ بزرگوارم جوہری غلام قادر صاحب سرور دہریڈیٹس جماعت احمدیہ اوکاڑہ کے احمدیت کو چھوڑنے کی بڑھی۔ نامہ نگار کی بہترین زمیندار کے ادارہ کی بیوری میں خود ساختہ ہے جس میں صداقت کا کوئی ثبوت نہیں اور اس پر صرف لعنت اللہ علی الکاذبین ہی کہا جا سکتا ہے۔ قبلہ والد صاحب اور ہم اس سادہ سادہ مذاہن صدقات کے فضل سے احمدیت پر عمل دہر البصیرت قائم ہے۔ ہم صدقات کے بارگاہ سے اس صداقت پر استقامت رکھتے ہیں۔ کیونکہ ہم نے احمدیت کو صدقات کے متعدد اور تازہ فاشوں سے چمکا ہے۔ نامہ نگار زمیندار کی دروغ بافی کا مزہ بہ ثبوت یہ ہے کہ قبلہ والد صاحب ۱۸ جون صبح سے اوکاڑہ سے باہر گئے ہوتے ہیں۔ اندازاً کاروبار کے سلسلہ میں مشکری میں ٹھہرے ہوتے ہیں۔ لیکن نامہ نگار مذکورے مصداق دروغ گو کا حافظہ بناشد یہ بھی معلوم نہ کیا کہ جوہری صاحب آجکل کہاں ہیں۔ (خاک رسعود احمد باجوہ ابن جوہری غلام قادر صاحب زمیندار اوکاڑہ)

انتخاب امیر کے اجلاس میں ہر رکن کا شامل ہونا ضروری

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ عنہما العزیز کا ارشاد

انتخاب امیر کے اجلاس میں شمولیت کے متعلق حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ عنہما العزیز کا مقررہ فیصلہ امہ ارشاد دعا عدہ ۱۹۷۱ھ کے صورت میں قرار دیا تھا جس میں انتخاب امیر میں درج ہوجا ہے۔ اور مقررہ بالا عقائد کے ماتحت اس سے قبل انفضل مودعہ ہر کسی شخص میں جماعتوں کی اطلاع کے لئے شائع کرایا جاسکتا ہے۔ جماعتوں کی طرف سے آمدہ بعض رپورٹوں سے معلوم ہوتا ہے کہ اس قاعدہ پر عمل نہیں کیا جا رہا۔ لہذا دوبارہ جماعتوں کی اطلاع کے لئے اس قاعدہ کو شائع کرایا جاتا ہے۔ آئندہ اس قاعدہ پر سختی سے عمل ہونا چاہیے۔ اور انتخاب امیر کی رپورٹ مرکز میں ارسال کرتے وقت اس امر کا ذکر بھی کرنا چاہئے۔ کہنے اصحاب اس اجلاس میں غیر حاضر ہے۔ اور غیر حاضر کی کیا وجہ تھی۔ نیز غیر حاضر اصحاب کی فہرست بھی ساتھ بھیجا جاوے۔

قاعدہ ۱۹ الف

امراء کے انتخاب کے وقت ہر اس رکن کو جو قاعدہ کے ماتحت انتخاب میں حصہ لے سکتا ہو اس امر کے لئے قاعدہ تحریری نوٹس جانا چاہئے کہ فلاں تاریخ کو امیر کا انتخاب ہوگا۔ اور اس کے لئے فلاں وقت اور فلاں جگہ مقرر کی گئی ہے۔ اور اس نوٹس پر ہر رکن کے اطلاع دستخط کرانے چاہئے۔ انتخاب کے اجلاس میں کسی رکن کی بلا عذر معقول اور بلا اطلاع قبیل از وقت غیر حاضر کی قابل مواخذہ کوتاہی ہوگی اس لئے اگر کوئی رکن بغیر معقول عذر کے اس تحریری نوٹس کے لئے کے بعد غیر حاضر رہے گا۔ وہ سزاوار

ایسا علیہم السلام کے نئے دنوں کو مختلف مستقل کردہ بناکر توہم خاتم النبیین کے وہ معنی بھی صانع کر رہے ہیں جو آپ ماننے میں کیا آپ کو اب وہ حدیث یاد نہیں رہی جو آپ ہمیشہ غلط طور پر پیش کیا کرتے ہیں۔ کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کہ نبوت ایک عمارت تھی جس کی ایک اینٹ تک تم مجھ سے آنے سے وہ کسی پوری ہوگی ہے اور نبوت کی عمارت مکمل ہوگی ہے یا وہ آپ کو؟۔ اگر مختلف انبیاء علیہم السلام کو ماننے والے مختلف مستقل بالذات کردہ ہیں اور ہر ایک مستقل کردہ بندی کا ہی سوال ہے تو کہاں وہ مابقی ایک مستقل کردہ نہیں ہے؟۔ "حضرت ایک مستقل کردہ نہیں ہے؟۔ اپنے۔ الاعتراف کے ہی خبر کارہی صحیح کا مندر ذیل حوالہ ملاحظہ فرمائیے۔

"الاعتراف" کی گذشتہ سے بیوستہ اشاعت میں ہم نے عرض کیا تھا کہ مذہبی کاموں کی بعض غلط عقیدہ لوگ دلیل تو جید کو تنگ کر رہے ہیں اور چند کردہ حضرت کی معاشرت سے ان کی صحبت قطع جانا چاہئے ہے"

(الاعتراف ۳۰ ستمبر ۱۹۵۲ء ص ۷)

سو لیں یہ غلط عقیدہ لوگ کون ہیں اور یہ اول تو حید کون ہیں؟ کیا یہ گروہ بندی نہیں؟ چھوٹا مسجد بھی اپنی اپنی موت میں کہ ایک گروہ دوزخ کی مسجد سمجھنا چاہتا ہے کیا ساری مسجدیں مسلمانوں کی نہیں؟ کیا سو اول و عظیم دباہوں سے یہ نہیں کہہ سکتا؟

"اگر وہ مابقی" حضرت سینے پر ہاتھ باندھنے۔ رشتہ دینی اور آمین باہر ہو رہی صاحب تو انہیں نہایت مجیدگی کے ساتھ لیتے آپ کو اقلیت قرار دے لینا چاہئے۔ کیونکہ دوسری طرح نماز پڑھنا اختیار کرنے کے بعد وہ مستقل بالذات گروہ بن جاتے ہیں۔ اس وقت انہیں اطلاق اور صرفاً ہی مسلمانوں سے جدا کرنا چاہئے؟

وہ مابقی حضرات اگر مسلمانوں پر خیرگی کے جذبہ سے اڑ ڈال سکے ہوں اور اپنے حسن عمل سے ان کو متاثر کر سکے ہوں تو بہتر ہوگا کہ اس پر استفسار اور اس طرح گذشتہ نتھیوں کو ختم کرنے کی کوشش کریں۔ منظر اذ تکلیف اور پرانی عیادت ذہنیت کو قطعی خیر باد کہہ دیں۔ کیونکہ ان کے مخصوص لٹریچر اور ان کی تحریروں میں اگر بنی نوعی اور مسلم دشمنی کی جو سمیٹیں پائی جاتی ہیں ان سے عام مسلمان بہت زیادہ متفرق اور دل برداشتہ ہیں۔

مذہب و عقیدہ طلبی ایک منشاہدگی۔ جلد واقفین طلبی جو لاپرواہی کے باوجود ہیں۔ جبکہ وقت پریچ باہر منگتہ ہے۔

اور ان کی تبلیغ کے مقصد ہی سے وہ اپنی دوستوں سے متنوع ان کے جذبات قویا مشتعل ہو جاتے ہیں اور اس معاملہ میں وہ حق بجانب بھی ہیں اور لہذا اس کے جو نتائج مرقب ہوتے ہیں ہم نہایت مشائخ کے ساتھ غور کریں گے کہ ان کی ساری ذمہ داری وہابی علم غلام پر عائد ہوتی ہے۔ لہذا انہیں ایسے مندرجہ منظر عام پر لانا چاہئے اور ایسی جماعتوں کو جو چہرہ نا چاہئے جس میں گذشتہ ایک صدی کی نتھیوں کو نبوتی نہیں بلکہ ان کا نقل و تحریف کرنا چاہئے جس سے عام یہ سمجھ لیں کہ وہابی عقیدوں نے انگریزوں کے ہاتھ پر تبلیغ کے نفاذ بدل دیئے ہیں اور وہ دل سے کپتے ہیں کہ اسلامی معاشرہ کا جو بنیاد ہے۔

تقریر امیر جماعت احمدیہ چینویٹ

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ عنہما نبصرہ انگریزوں نے کم صوفی غلام محمد صاحب کی ایسی سی پیپر تبلیغ اسلام دانی سکول کا تقریر پبلور اور امیر جماعت احمدیہ چینویٹ نے ۳۰ نکات منظر فرمایا ہے۔ اصحاب کی اہم کارہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔

ناظر غلام صدر امین دھریہ پاکستان بدوہ

منظوری سیکرٹری بیان مال

نظارت ہذا کو مختلف جاعتھائے احمدیہ کی طرف سے مندر ذیل سیکرٹریوں کے انتخابات معمول ہوئے۔ ان کے تقریر کے متعلق بعد منظوری جماعتوں کی کارہی کیلئے لکھا جا رہا ہے۔

(۱) سرور ذیل صاحب محمد پورنگ سبھا کوٹ شہر
(۲) مدد بخش صاحب کوئٹہ تارڈ ضلع کوئٹہ انوار
(۳) محمد نور صاحب فیروز والا ضلع گوئیہ انوار
(۴) محمد صوفی صاحب احمد صاحب ایک سنگھ ڈوہ
پراسر کوئٹہ ضلع لاہور

نظارت بیت المال بدوہ

بیتہ مطلوب ہے

یہ محمد عبدالصاحب ولد سید محمد شاہ صاحب مرحوم بیرونی جو مندوستان سے پاکستان ترقی یافتہ ہیں جہاں کہیں ہوں اپنے آپ سے مطلع رہا میں اگر یہ اعلان ان کے کسی رشتہ دار یا واقف کار کی نظر سے گذرے تو ان کے پتے سے نظارت ہذا کو آگاہ فرمائیے نظارت بیت المال

۴۴۱، لہسنکو پورگا جس کا فیصلہ کارہا کی مجلس کے اختیار میں ہوگا۔ جو میں امیر کا انتخاب ہوگا جو گا مجلس کے ایسے فیصلے پر کوئی اپیل نہیں ہو سکے گی۔ لہذا مجلس کو اپنے فیصلے پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا۔

ناظر غلام صدر امین دھریہ بدوہ

مشورے

الفضل
شورہ، ۱۷ جون ۱۹۵۷ء

لاہور

بہت روزہ "الاعتقاد" محرر انوار کی سوئیٹ
۱۹۵۷ء کی اشاعت میں میر محمد نے ہنگامہ کراچی کی
رہنمائی میں چور مشورے کے زیر عنوان ایک خبر
شائع فرمائی ہے جس میں آپ نے وہی مولانا غلام
اور مولانا عبداللہ کا مظاہرہ کیا ہے جو حاکم کے
نام بہار اسلامی علماء کھلانے دونوں کا خاصہ ہے آپ
فرماتے ہیں :-

"پچھلے دنوں تا دیوانی جماعت کراچی کے
اجلاس میں جو ہنگامہ برپا ہے اس کی دوری
تعمیرات و اجازت میں آجکل میں جس کا مشور
مضمون یہ ہے کہ ۱۸ مئی کو کراچی کے چالیس
پارک میں خادیاں جماعت کا جلسہ ہونا قرار
پایا تھا۔ اس اجلاس کی نمایاں خصوصیت
تھی کہ اس میں پاکستان کے وزیر خارجہ
ظفر اللہ خان کو بھی تقریر کرنی تھی۔
کراچی کے مسلمانوں کو شبہ گذر کہ یہ لوگ اپنی
عادت کے مطابق مرزا صاحب تا دیوانی کی
نہت اور ان کی سببیت وغیرہ کا دھول
پیش نہ۔ چنانچہ مقامی حکام کی مداخلت
سے طے پایا کہ تا دیوانی معزز تو مرزا صاحب
کی نہت کے مشورہ زیر بحث لائیں گے اور
مذمت معززہ سے زائد وقت استعمال
میں لائیں گے۔ مگر بعد میں جب جلسہ کے
منتظمین ان دنوں شرط کو دیکھا اسکے تو
ان کا عام مسلمانوں سے تقاریر ہو گیا۔ پھر
ورنوں سے استمداد کی گئی۔ اس سے نتیجہ کو
منتظر کرنے کے لئے لائحہ چارج بھیجا اور
انکے آؤ گیس کا استعمال بھی ہوا جس کے
نتیجہ میں عوام کی ایک مہقول تعداد کو
چوٹیں آئیں۔"

اگر مولانا صاحب سے پوچھا جائے کہ اگلے جلسہ
کے متعلق آپ نے جو شرط بیان فرمائی ہیں۔ جس کی ترد
ستعمل آپ کے جلسہ کی اجازت دیکھی تھی آپ نے
کس وجہ سے حاصل کی ہیں تو فیضاً آپ کے
پاس اس کوئی جواب نہیں ہوگا۔ بات یہ ہے کہ
چونکہ مضمون روز نمونوں کے پاس ہنگامہ آرا تھی
کے لئے کوئی راجواز نہیں ہے اس لئے یہ قابل از
جلسہ شرط کا ان راز میں مانگیا ہے۔ یہی قطعاً
کوئی شرط نہیں تھی جیسا کہ سیکریٹری انجمن اہل حدیث کراچی
پورٹ سے ظاہر رہا ہے۔ چنانچہ ملاحظہ ہوا۔
"ایسا ہی بعض اجازت لے لکھا ہے۔
تھکیوں نے معاہدہ کی خلاف ورزی کی

اس لئے جھگڑا ہوا۔ اگر ان میں امانت
اور امانت کا کوئی ذرہ باقی ہے تو وہ
بتائیں کہ وہ کونسا معاہدہ تھا۔

(الفضل لاہور میں مکالمے)
ابھی الفاظ میں ہم الاعتقاد کے مدیر محترم کو دعوت
دیتے ہیں کہ اگر ان میں ذرہ خبر بھی ایمان باقی ہے تو وہ
ثابت کریں کہ جو شرائط انہوں نے بیان کی ہیں ان کا کوئی
وجہ تھا۔ مولانا صاحب کا یہ کہنا کہ اجازت میں ایسا
بیان ہوا ہے کافی نہیں ہے۔ آپ علانیہ اسلام کو بلائے
ہیں اور آپ کو پتہ ہے کہ ان دنوں حدیث نبوی ایک
جزیرہ کو بغیر تحقیقات کے اس کو آگے بھینا جا
کتا بیانی میں داخل ہے

پھر مولانا صاحب کو بتا ہی سوجنا چاہئے تھا کہ
اجدوی ایسی شرائط اس طرح مان گئے تھے جو ان کے
جلسہ کا مطلب ہی فوت کر دینے والی ہیں۔ بہر حال یہ
ایک جھوٹا قصہ ہے جو گھوڑا تیا ہے اور جس کو فساد
کی وجہ جواز ماننے سے یہ علانیہ اسلام کو بلائے
ذرا نہیں شرماتے اب سوجنا چاہئے کہ کج

چون کہ اگر زکیعہ بر شجرہ کجا ماند سلمان
مولانا اجڑھو لے ممالے عوام کو یہ بگاڑنا ہے
حکومت تو سب کچھ جانتی ہے اس کو تو آپ بگاڑ نہیں سکتے
باقی رہا خدا اور رسول تو آپ جانتے ہیں کہ ان کے سامنے
آپ کو شرم سے ہانی پانی ہونا پڑے گا اور یہ پانی بھی
ایسا ہوگا کہ دوزخ کے شطوں کو درود بھی تیز کرے گا۔
کیونکہ آپ عالم کہلاتے ہیں۔ آپ صرف جھوٹ ہی
نہیں بولتے بلکہ جھوٹ بول کر ہونوں کی گواہی کا
بانت جتے ہیں ستر آن کی بی نکال کر دیکھئے امیوں کی
کیا سزا ہے۔

اس کے بعد "الاعتقاد" کے مدیر محترم اپنے
مشوروں کا پلندہ کھولتے ہیں اور پہلا مشورہ اس طرح
پیش فرماتے ہیں :-

"ہاں سب سے پہلی گزارش ہم پاکستان کی مرکزی
وزارت اور ضلع صاحب خراج ناظم الدین وزیر
سے کرنا چاہتے ہیں کہ وہ منظر اللہ کا صحیح
مقام متعین کریں اور واضح طور سے اعلان
کریں کہ ان کی حیثیت ملک کے وزیر خارجہ کی
ہے باقی دیوانی نہت کے مبلغ کی؟"

افسوس ہے کہ مولانا صاحب کو یہ بات پڑی دیر
کے بعد سمجھی ہے جس کا خراج ناظم الدین وہ آپ اس
دقت کو رنجہ لیتے تھے) اور سر غلام محمد کو رنجہ لیتے تھے اور
حایت الاسلام کے جلسوں میں تشریف لائے وہی ہے اور
انہوں نے اپنی صحیح تقاریر فرمائیں۔ اگر یہ بات آپ

اسی وقت پیش کرتے اور کامیاب ہو جاتے تو ایک چہرہ
دو شاہیں قائم ہو جاتیں جن کے لب پر آپ جو دھری
محمد ظفر اللہ خان کے رویہ پر کامیابی سے چوٹا کر سکتے
تھے۔ مگر مولانا صاحب کو یہ بات تو سمجھی ہی اس لئے
ہے کہ جو دھری محمد ظفر اللہ خان "مرزا ہی ہے اور
"مرزا ہی" خراج ناظم اچھا کام کہے اس کے کام میں
بڑے ڈانٹ ہی تو آجکل کی "طلاتی" ہے۔ خواہ ساری
دنیا سے اسلام کی زبان ہو کر ہی آپ کی توجیہ کر دی
مولانا صاحب! آپ نے کبھی غور فرمایا کہ یہ

ساری اسلامی دنیا نے آپ کے خلاف کیوں سازش
کر رکھی ہے کہ جو اچھا ہے جو دھری ظفر اللہ خان
کی تقریریں کرنے لگتا ہے اور یہی تک کہہ دیتا ہے کہ
"توس کی تاریخ میں جو دھری ظفر اللہ
کا نام سنہری حرمت میں لکھا جائے گا؟"
(دیونس کے دنوں)

☆ "جو دھری ظفر اللہ خان پر حملہ ساری
اسلامی دنیا پر حملہ ہے؟"
(محمد مصطفیٰ مومن عمری دند پارٹی کا سربراہ اورہ ڈیرہ)
☆ "وہ شخص جس نے دنیا کے نقشہ پر
پاکستان کو جگہ دو دی؟" (حسن علی)

یہ چند فقرے سنئے نمود از خود اے کے طور پر
ہیں روز کچھ کچھ پوچھنا غلط ہے جو دھری صاحب کے
متعلق سنایا پڑھا ہے وہی خاں ایسا ہے جس نے
آپ کے ذہن کو اتنا مفلوج کر دیا ہے کہ آپ خواجہ
ناظم الدین سے بچوں کی ہی استدعا فرما رہے ہیں کہ
وہ جو دھری ظفر اللہ خان کا صحیح مقام متعین کریں۔
مولانا سمجھتے ہیں کہ گو یا خواجہ ناظم الدین صاحب کی
خود بادشاہ آپ کی طرح خار و جد کے شکار ہیں۔

یہ تو ہے آپ کا خواجہ ناظم الدین کو مشورہ۔
مولانا صاحب اب اپنا دوسرا مشورہ "مرزا ہیوں کو
یوں اڑان فرماتے ہیں :-

"ہاں مرزا ہی دو مسئلوں کو چاہئے کہ وہ
اپنے آپ کو لاہور کی پارٹی کی سطح پر لے
آئیں۔ یہ مسلمانوں کی سب سے پہلی حال ناقابل برداشت
ہے کہ وہ مرزا صاحب کو نبی بھی نہیں اور
مسلمان بھی کہلائیں۔ اگر وہ مرزا صاحب کو
لاہور کی جماعت کی طرح صرف ایک نیک
آدمی تسلیم کریں اور ان کے معاملہ میں تبادلہ
سے آگے نہ بڑھیں تو اللہ ایک بات
سمجھ میں آتی ہے؟"

اگر مولانا صاحب کی خدمت میں جو وہاں ہونے
کی وجہ سے قیام میں ہوا سینیہ پر باندھتے ہیں کوئی
مشورہ دے کہ مولانا ہاتھ ہماری سطح پر لے آئے
یعنی ناٹ پر باندھا کیجئے تو مولانا صاحب ہرگز نہیں
مائیں گے اور جھوٹا اعلان پیش کرنے لگیں گے۔
حالانکہ ہم نے ایک ضلعی مولانا سے جب پوچھا کہ آپ
رفع یدیں یا سینیہ پر ہاتھ باندھنے سے کیوں چرتے
ہیں تو اس نے فرمایا "جو دن کسی دہانے تو میں

سننے سے ہمتہ جتنے ہوئے دیکھنا ہاں تو دل کردا لے
گرا تک مار کے وہ دو ہفتہ توڑ دیاں۔" مگر جب میں
کسی دیوانی کو کہنے پر ہاتھ باندھنا تو وہ کہتے دیکھ
ہوں تو میرا جی چاہتا ہے کہ ڈانگ مار کر اس کے
دونوں ہاتھ توڑ ڈالوں۔ یہ مسلمانوں کے سوا اور عظیم
کا قول ہے ہ سمولی بات ہے مولانا سینیہ پر ہاتھ
باندھنے چھوڑیں ورنہ کسی دن دونوں ہاتھ لاتی نہیں
مگر مولانا صاحب ہمارا مشورہ سمجھی نہیں مائیں گے خواہ
ان کے دونوں ہاتھ ٹوٹ جائیں۔ کیونکہ ان کے نزدیک
یہی سنت ہے۔ اب مولانا اگر ہمارے نزدیک
حاکم النبیین کی شان ہی اس طرح قائم ہوتی ہے کہ
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر کے سوا اور کوئی
نبی نہیں آسکتا تو بتائے ہم کس طرح دوسروں کے ساتھ
جو خاتم النبیین کی قطعاً ممتحن کر کے ہمیں ایک سطح پر
آسکتے ہیں۔ ہمارے نزدیک ہمارا عقیدہ یہاں ہی ہے
تو ہم جن کو کس طرح چھوڑ سکتے ہیں۔ یہ تو نماز میں
ہاتھوں کو ذرا نیچا نہیں کر سکتے تو ہمیں کس طرح
یہ مشورہ دیتے ہیں کہ ہم اپنے اعتقاد کو بچنے کے لیے
مولانا کا تیسرا مشورہ اس سے بھی زیادہ مشکافیہ
ہے آپ فرماتے ہیں :-

"ہاں اگر مرزا ہی حضرت مرزا صاحب کو
نہت کا درجہ دینے پر ہمیں صبر ہی تو نہیں
نہایت سنجیدگی کے ساتھ اپنے آپ کو اقلیت
قرار دے لینا چاہئے کیونکہ دوسری نہت
کو قبول کرنے کے بعد مستقل طور پر مستقل
بالذات گدہ بن جاتے ہیں۔ اس وقت
نہیں اعلان اور خراج ناظم مسلمانوں سے
جدانکہ نہ حقوق کا مطالبہ کرنا چاہئے؟"

مولانا! آپ اسلام کی بات کر رہے ہیں یا لاہوری
قومیت کی سمیٹا جو کہ حضرت ابیہم علیہ السلام پر
امین لانے کے مسلمان تھے یا نہیں ہ اور جو لوگ حضرت
مولانا کو ایمان لانے کے مسلمان تھے یا نہیں ہ مولانا
اس طرح تمام نبیا علیہم السلام کے ماننے والے
ایک ہی گروہ ہے اور وہ مسلمان ہی تھے ہ اسی طرح
محمد رسول اللہ پر ایمان لانے والے مسلمان ہی ہیں اور آپ ہی ہوتے ہیں
چونکہ انہوں نے اپنے مسلمانوں کو ہی توجیہ کے مسلمان
کوئی علیہم مستقل بالذات گروہ نہیں بن جائیگا؟

پھر آپ کے اعتقاد کے مطابق
حضرت علی علیہ السلام جو مستقل نبی ہیں
اور دنیا مت تک نبی نہیں تھے جب دوبارہ
آسمان سے نازل ہوں گے تو آپ ان کو ہاتھ
مسلمانوں سے علیہم مستقل بالذات گروہ
بن جائیں گے؟

مولانا قیامت کے روز آپ نے ڈھونڈا۔ فنا۔
بھگا۔ بھاگا۔ سراہا وغیرہ کے سامنے جواب دہ
نہیں ہونا ہ بلکہ اللہ تعالیٰ کے سامنے جواب دہ
ہونا ہے۔ آپ اپنی نادانی سے مختلف
(باقی صفحہ ۲ پر)

ذکر حبیب کم نہیں۔ وصل حبیب سے روایات محمود

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مرتبہ ملک فضل حسین صاحب اسحاقی بہار

حضرت اقدس کے خانقاہی حالات پر مشتمل ۱۳۱ روایتیں جمع چکیں۔ اور وہاں سے نقل میں مشائخ ہورہی ہیں۔ ان کے بعد حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی روایتیں اور ادا کی زندگی سے تعلق رکھنے والی تیس روایتیں جمع کی جاتی ہیں۔ پڑھئے اور حالات اندوز ہوئیے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دادا صاحب کی جرأت کے متعلق ایک حدیث بھی کہی اور موت پر بیان فرمایا تھا۔ مگر افسوس کہ میں اسے بروقت تلمذ نہ کر سکا۔ وہ اب یاد نہیں رہا کہ وہ کس جگہ پڑھا تھا۔ چونکہ وہی دفتر سیرت الہدیٰ حصہ اول حضرت سلطان احمد صاحب مرحوم کی کتابت سے بیان ہو چکا ہے۔ اسلئے فی الحال وہی ذیل میں درج کرنا ہوں۔ بہتر تو یہی تھا کہ حضور انور کے اصل فرمودہ الفاظ درج ہوتے۔ مگر فی الحال بخیروری ہے۔

(۱۱) ایک دفعہ سرطریکا کی ڈیڑھ گھنٹہ گھر پہنچا تو قادیان دورہ پر آئے۔ راستہ میں انہوں نے داد صاحب سے کہا کہ آپ کے خیال میں کس حکومت اچھی تھی یا انگریزی حکومت اچھی ہے؟ ۱۵۱۰ صاحب نے کہا۔ گاؤں چل کر جواب دوں گا۔ جب قادیان پہنچے تو داد صاحب نے اپنے ادرکھائیوں کے مکانات دکھا کر کہا کہ یہاں سکھوں کے وقت کے بنے ہوئے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ کے وقت میں میرے بیٹے ان کی مرمت بھی کر سکیں۔

(سیرت الہدیٰ حصہ اول باب اول صفحہ ۱۵۵) حضرت سید محمود فرماتے تھے کہ آپ کے والد صاحب کا قافلہ تھا کہ ایک موسم میں خاص مغزار میں غریا میں فلاد اور نقدی تقسیم کرنے کے لیے شخص شالہ کا بھی آیا کرتا تھا۔ اسکو آپ نے ایک دفعہ چنے اور کچھ پیسے دیئے۔ وہ چٹوں کا بڑا حصہ راستہ میں ہی ختم کر گیا۔ حالانکہ جو کچھ اسکو ملا تھا۔ وہ گھر کے لئے تھا۔

(الفضل جلد ۹ نمبر ۲۵ صفحہ ۱۷۷) حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اولاد کے متعلق روایات

(۱۶) حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت شروع سے ہی اتنی کر دوتھی۔ کہ بعض دفعہ بیابا کے جلوں کے وقت اردگرد کے بیٹھے وہوں نے سبھا کہ آپ فوت ہو گئے ہیں۔

(تقریر حصہ ۱۰ حضرت سید محمود کے کارنامے)

آیا تو آپ اس پر ناراضی بھی نہ ہوئے
(الفضل جلد ۲۲ نمبر ۷ صفحہ ۱۲۰)

(۲۰) حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ یہاں قادیان میں ایک چوہڑا بڑا کرتا تھا۔ جو مصطلب و فقیر میں اور ہمارے گھر میں کام کرتا تھا۔ فرماتے تھے۔ ایک دفعہ یحییٰ میں ہم نے کھیلنے پر نئے بھولوں سے دریافت کرنا شروع کیا کہ تمہاری کیا خواہش ہے۔ پھر اس یحییٰ کی عمر کے محاورے اس سے بھی دریافت کیا کہ تمہاری کیا خواہش ہے۔ اور کس چیز کو سب سے زیادہ تمہارا دل چاہتا ہے۔ اس نے جواب دیا میرا دل اس بات کو چاہتا ہے کہ تمہارا مقدر بڑھ جائے۔ پھر اس کی بارش ہو رہی ہو۔ سردی کا موسم ہو۔ میں لحاف اوڑھے۔ چار پائی پر لیٹا ہوں۔ اور دو تین میرے بھونے چنے میرے سامنے رکھے ہوں۔ اور میں انھیں کھونٹتا جاؤں یعنی ایک ایک کر کے کھاتا جاؤں۔ یہ تھی اس کی زندگی کی سب سے بڑی خواہش کسی سننے والے نے کہا۔ تم نے اس میں تمہاری کس شرفیابیوں لگا دی ہے۔ اس نے کہا۔ اسلئے کہ میرے بھونے کوئی کام کرنے کے لئے نہیں بنائے گا۔

(الفضل جلد ۳ نمبر ۳ صفحہ ۱۲۱) کبھی وہ وقت بھی تھا کہ وہ شخص جس کے متعلق بعض اس کے والد کے گہرے دورت بھی اس کا نام سن کر کہا کرتے تھے کہ میں نہیں معلوم تھا کہ مرزا غلام مرتضیٰ صاحب کا کوئی اور بیٹا بھی ہے۔ یعنی حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے والد کے دوستوں میں سے کئی ایسے تھے جو سالہا سال تک یہ معلوم نہ کر سکے تھے کہ مرزا غلام قادیان کے سوان کا کوئی اور بیٹا بھی ہے۔

(۱۹) حضرت سید محمود علیہ السلام کے بچپن کا واقعہ ہے کہ ایک خیر احمدی جواب فوت ہو چکا ہے۔ اس نے سنا یا کہ حضرت صاحب جب بچھڑتے گا گاؤں سے باہر شکار کے لئے گئے۔ اور شکار کے لئے بھیندا تیار کرنے لگے۔ پھر اس خیال سے کہ کھانا کھانے کے لئے گھر نہیں جا سکیں گے۔ ایک دھیلہ ایک بکری چرانے والے کو دیا کہ جا کر پتے چھوڑا اور اس زمانہ میں وہ پیر کی بہت قدر تھی اور کوڑیوں سے بھی خرید فرود بڑا کرتی تھی اور اس سے وعدہ کیا کہ میں اتنی دیر تمہاری بکریوں کا خیال رکھوں گا۔ وہ شخص جا کر کسی کام میں لگ گیا اور۔

عابین آیا ایک دوسرے شخص نے دیکھ کر کہا آپ اس قدر دیر سے انتظار کر رہے ہیں۔ میں جا کر سے بھیجوں گا۔ اور یہ شخص جا کر واپس لوٹے گا۔ کوناش کرتا رہا۔ اور کہیں شام کے قریب جا کر جا ڈھنڈا۔ اور آپ شام تک بکریاں چرانے رہے اور اپنے وعدے پر قائم رہے۔ جب وہ

(۲۳) باوجود اسکے کہ آپ دنیا سے متنفر تھے مگر آپ سست ہرگز نہ تھے۔ بلکہ نہایت محنت کش تھے۔ اور خلعت کے دلدلہ ہونے کے باوجود محنت سے نہ گھبراتے تھے اور بار بار لباس ہوتا تھا۔ کہ آپ کو جب کبھی سفر پر جانا پڑتا تھا۔ تو سواری کا گھوڑا نوکر کے ہاتھ آگے روانہ کر دیتے

اور آپ زیادہ ہی سفر کرتے تھے۔ اور سواری پر کم پڑھتے تھے۔ اور یہ عادت زیادہ چلنے کی آپ کو آخر تک تھی۔ اور ستر سال سے متجاوز ہیں جب کہ بعض سخت بیماریاں آپ کو لاحق تھیں اکثر روزانہ ہر سواری کے لئے جاتے تھے اور چارپانچ سبیل روزانہ چھوڑتے۔ اور بعض اوقات سات سبیل سبیل چھوڑتے تھے۔ اور بڑا پیسے سے پیسے کا حال آپ بیان فرمایا کرتے تھے کہ بعض اوقات صبح کو نماز سے پہلے اٹھ کر نماز کا وقت سورج نکلنے سے پہلے ہوتا ہے۔ اسلئے کہ نئے چل پڑتے تھے اور دو الٹ تک پہنچ کر جو شالہ کی سرنگ پر قادیان سے قریب آئے پانچ سبیل پر ایک گاؤں ہے) صبح کو نماز کا وقت ہوتا تھا۔

(رسالہ ریویو اردو نومبر ۱۹۱۲ء صفحہ ۱۲) (۲۴) مجھے یاد ہے۔ حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ آپ کے والد صاحب اور ہمارے دادا صاحب اکثر افسوس کا اظہار کیا کرتے تھے کہ میرا ایک بچہ تو ناقص ہے۔ یعنی حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بڑے بھائی اور ہمارے نایا مرزا غلام تادو صاحب) مگر ہمسرا لڑا یعنی حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھائی تھے۔ کوئی کام نہ آتا ہے اور لڑوہ کرتا ہے۔ مجھے فکر ہے کہ میرے بعد یہ کھانے کا کہاں ملے۔

(الفضل جلد ۲ نمبر ۱۸ صفحہ ۱۲۵) آپ فرمایا کرتے تھے کہ بعض دفعہ آپ کے والد نہایت افسردہ ہو جاتے تھے اور کہتے تھے کہ میرے بعد اس لئے کہ اس طرح گزارا ہوگا۔ اور اس بات پر ان کو سخت رنج تھا کہ میرا اپنے بھائی کا دست نگر رہے گا۔ اور کبھی بھی وہ آپ کے مقابلہ پر ہڑا کر آپ کو ظالم بھی کہتا کرتے تھے۔ اور فرماتے تھے کہ یہ ہمارے گھر میں ظالم کہاں سے پیدا ہو گیا ہے۔ لیکن باوجود اس کے خود ان کے دل میں بھی آپ کا رعب تھا اور جب کبھی وہ اپنی دنیاوی ناکامیوں کو یاد کرتے تھے تو دینی بازن میں آپ کا استغراق دیکھ کر خوش ہوتے تھے۔ اور اس وقت فرماتے تھے اصل کام تو یہی ہے جس میں میرا بیٹا لگا ہوا ہے۔ لیکن چونکہ ان کی مادی عمر دنیا کے کاموں میں گذری تھی اسلئے افسوس کا پہلو غالب دہتا تھا۔ مگر حضرت مرزا صاحب اس کتاب کی ماکل پر وہ ذکر کرتے تھے۔ بلکہ کبھی وہ ان کے ہمراہ اپنے والد صاحب کو بھی سنانے کیلئے بھیجتے جاتے تھے۔ اور یہ ایک عجیب نظارہ تھا کہ باپ اور بیٹا دو مختلف کاموں میں لگے ہوتے تھے اور دونوں میں سے ہر ایک دوسرے کو شکر کرتا جاتا تھا۔ پانچ بھائی تھا کہ کسی طرح پیسے کو اپنے خیالات کا شکار کرے اور دنیاوی عزت کے حصول میں لگا دے اور بیٹا چاہتا تھا کہ باپ کو دنیا کے غمناک بھندے سے آزاد کرے

(الفضل جلد ۲ نمبر ۱۸ صفحہ ۱۲۵) (۲۵) آپ فرمایا کرتے تھے کہ بعض دفعہ آپ کے والد نہایت افسردہ ہو جاتے تھے اور کہتے تھے کہ میرے بعد اس لئے کہ اس طرح گزارا ہوگا۔ اور اس بات پر ان کو سخت رنج تھا کہ میرا اپنے بھائی کا دست نگر رہے گا۔ اور کبھی بھی وہ آپ کے مقابلہ پر ہڑا کر آپ کو ظالم بھی کہتا کرتے تھے۔ اور فرماتے تھے کہ یہ ہمارے گھر میں ظالم کہاں سے پیدا ہو گیا ہے۔ لیکن باوجود اس کے خود ان کے دل میں بھی آپ کا رعب تھا اور جب کبھی وہ اپنی دنیاوی ناکامیوں کو یاد کرتے تھے تو دینی بازن میں آپ کا استغراق دیکھ کر خوش ہوتے تھے۔ اور اس وقت فرماتے تھے اصل کام تو یہی ہے جس میں میرا بیٹا لگا ہوا ہے۔ لیکن چونکہ ان کی مادی عمر دنیا کے کاموں میں گذری تھی اسلئے افسوس کا پہلو غالب دہتا تھا۔ مگر حضرت مرزا صاحب اس کتاب کی ماکل پر وہ ذکر کرتے تھے۔ بلکہ کبھی وہ ان کے ہمراہ اپنے والد صاحب کو بھی سنانے کیلئے بھیجتے جاتے تھے۔ اور یہ ایک عجیب نظارہ تھا کہ باپ اور بیٹا دو مختلف کاموں میں لگے ہوتے تھے اور دونوں میں سے ہر ایک دوسرے کو شکر کرتا جاتا تھا۔ پانچ بھائی تھا کہ کسی طرح پیسے کو اپنے خیالات کا شکار کرے اور دنیاوی عزت کے حصول میں لگا دے اور بیٹا چاہتا تھا کہ باپ کو دنیا کے غمناک بھندے سے آزاد کرے

حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ اور احمدیت

(ذیشان محمد احمد پانچ پتی)

قبل ازین حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ کی کوایت ان کی تصنیفات ان کے اخلاق حسنہ اور ان کے کاموں کے متعلق بحث کی جا چکی ہے۔ جس سے تاریخ کو آپ کے رتبہ جلیلہ کا سچا اندازہ ہو گیا ہوگا۔ آپ ایک صاحب کمال خدا رسیدہ بزرگ تھے آپ کی ذات والا صفات ہزاروں برکتوں کا مجموعہ تھی۔ خدا نالے سے آپ کو کامل تلقین تھا۔ اور اسی تلقین کی وجہ سے خدا نالے نے ان کو آئندہ ہونے والے بعض واقعات کی خبر بھی دے دیا تھی۔ ان پیشگوئیوں میں ایک پیشگوئی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ظہور کی تھی۔

پیشگوئی کا قیام سلسلہ احمدیہ
حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ اپنی کتاب مہار و معاد میں خدا نالے سے فرمایا کرتے ہیں:

”اول قولاً عجیباً لم یسمعه احد
دعانا خیر بہ مخبر باعلام اللہ تبارک
ایای و بفضلہ و کرمہ۔ آیز ہد از نزار
بند سال از زمان رحلت آنسر و عبیرہ و اہم
الصلوات و التحیات زمانہ میاید کہ حقیقت
محمدی از مقام خود عروج فرماید و بتقام حقیقت
کو متہر گردد۔ و این زمان حقیقت محمدی
حقیقت احمدی نام یابد۔ و منظر ذات
احمد جل سبحانہ گردد۔“ (رسالہ مہار و معاد ص ۱۱۸)
یعنی میں ایک عجیب بات خدا نالے کے خاص فضل اور اس کے خبر دینے سے تیار ہوں جسے کسی نے نہیں سنا۔ اور آج تک کسی خبر دینے والے نے اس کے متعلق خبر دی ہے۔ وہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی رحلت سے ایک ہزار چھ سال بعد ایک ایسا زمانہ آئے گا۔ جسے حقیقت محمدی اپنے مقام سے عروج کر کے حقیقت کعبہ سے متہر ہو جائے گی۔ اس وقت حقیقت محمدی حقیقت احمدی کے نام سے موسوم ہوگی۔ اور احمدیت خدا کی صفت احمد کا منظر ہوگی۔“

حقیقت محمدی کا اپنے مقام سے عروج کر کے حقیقت کعبہ سے متہر ہوجانے کا یہ مطلب ہے کہ حقیقت محمدی جو اپنے اندر جلالی رنگ رکھتی ہے۔ حقیقت کعبہ سے جو فدائی فرمان من و دخلہ مکان اہنا کے ماتحت اس اور سلامتی کی وجہ سے جمال الہی کا منظر ہے۔ متہر ہو جائے گی۔ شان جلالی کے ظہور کے بعد اب شان جمالی کا ظہور ہوگا۔ اس پیشگوئی کے صاف ثابت ہوجائے۔ کہ اول امت محمدیہ میں ایک ایسے سلسلہ کا قیام ہوگا۔ جو احمدیت کے نام سے موسوم ہوگا۔

”ابن زمان حقیقت محمدی حقیقت احمدی نام یابد“ کا فقرہ اس پر صاف دلالت کرتا ہے۔ دوم یہ سلسلہ ایک ہزار برس گزرنے کے بعد قائم ہوگا۔ سوم ”منظر ذات احمد جل سبحانہ گردد“ معلوم ہوتا ہے کہ جب عیسائی مذہب کو خوب فروغ حاصل ہوگا۔ جب تثلیث پرستی کی ظلمت خدا کی صفت احمدیت پر چھائی ہوگی۔ خدا نالی اس سلسلہ کو قائم کر کے عیسوی مذہب کو پاش پاش کر دیگا۔ اور اس کے ذریعہ پھر دنیا میں خدا نالی کی توحید اپنی پوری شان سے جلوہ گر ہوگی۔ اس پیشگوئی کے ساتھ جب ہم خبر صادق محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی اس پیشگوئی کو ملتے ہیں۔ جس میں حضور نے آنے والے مسیح کی علامات بیان کرتے ہوئے ایک علامت یکسر الصلیب بھی بیان فرمائی ہے۔ تو صاف طور پر پتہ چل جاتا ہے۔ کہ حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ کی اس پیشگوئی میں مسیح موجود ۲ کے آنے اور اس کے ایک علیحدہ جماعت قائم کرنے کا ذکر ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد تادیانی مسیح موجود علیہ السلام کے ظہور فرماتے اور جماعت احمدیہ کے قیام نے اس پیشگوئی کو پورا کر دیا۔ فالحمہ اللہ علی اذالک۔

حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے ہی اپنی جماعت کا نام جماعت احمدیہ اسی غرض کے لئے رکھا۔ جس غرض کا حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ کی پیشگوئی میں اشارہ فرمایا گیا ہے۔ یعنی اس جماعت کے ذریعہ دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی شان جمالی کا ظہور ہوگا۔ چنانچہ حضور اس غرض کو بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اور اور اس فرقہ کا نام مسلمان فرقہ احمدیہ اس لئے رکھا گیا ہے۔ کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے دو نام تھے۔ ایک محمد رسول اللہ علیہ وسلم اور دوسرا احمد صلی اللہ علیہ وسلم ہمارا اسم محمد حبیبی نام تھا اور اسمی یہ یعنی پیشگوئی تھی۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان دشمنوں کو تلوار کی سزا دیں گے۔ جنہوں نے تلوار کے ساتھ اسلام پر حملہ کیا۔ اور وہ مسلمانوں کو قتل کیا۔ لیکن اسم احمد جمالی نام تھا۔ جس کا یہ مطلب تھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں آئیں اور صلح پھیلانے کے سو خدا نالی ان دونوں کی اس طرح تقسیم کر کے اول آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی زندگی میں اسم احمد کا ظہور تھا۔ اور سطرچ سے صہر اور

شکیبائی کی تقسیم تھی۔ اور پھر مدینہ کی زندگی میں اسم محمد کا ظہور ہوا۔ اور خدا نالیوں کی سرکوبی خدا کی حکمت اور مصلحت نے ضروری سمجھی۔ لیکن یہ پیشگوئی کی تھی۔ کہ آخری زمانہ میں پھر اسم احمد ظہور کرے گا۔ اور ایسا شخص ظاہر ہوگا۔ جس کے ذریعہ سے احمدی صفات یعنی جمالی صفات ظہور میں آئیں گی۔ اور تمام رذائلوں کا خاتمہ ہو جائے گا۔

پس اسی وجہ سے مناسب معلوم ہوا۔ کہ اس فرقہ کا نام فرقہ احمدیہ رکھا جائے۔ تا اس نام کو سنکر سرسریک شخص سمجھ لے کر یہ فرقہ دنیا میں آئیں اور صلح پھیلانے آئے۔ اور جنگ اور لڑائی سے اس فرقہ کو کچھ سروکار نہیں۔ سوائے دوستوں آپ لوگوں کو یہ نام مبارک ہو۔ اور ہر ایک کو اس اور صلح کا طالب ہے۔ یہ فرقہ لڑائی و تباہی نہیں کی گئی۔ بلکہ اپنے سے اس مبارک فرقہ کی خبر دی گئی ہے۔ اور اس کے ظہور کے لئے بہت سے اشارات ہیں۔ زیادہ کیا لکھا جائے۔ خدا اس نام ہی برکت ڈالے۔ خدا ایسا کرے کہ تمام روئے زمین کے مسلمان اسی مبارک فرقہ میں داخل ہوجائیں۔ تا انسانی فو زریوں کا زہر بجلی ان کے دلوں سے نکل جائے اور وہ خدا کے ہوجائیں۔ اور خدا ان کا ہوجائے۔ اسے تادیر کم تو ایسا ہی کرے۔ ”مذہب غریبہ تریاق القلوب ص ۱۱۱“ اس پیشگوئی کے بیان کرنے کے بعد اب حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ کے بعض اہلے حوالہ دیاں تارینوں کو ہم کی خدمت میں پیش کر کے جاتے ہیں۔ جو ان اعتراضات کو حل کرنے میں بہت عمد ثابت ہو سکتے ہیں۔ جو نادان مخالف حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی تحریرات اور آپ کے دعووں پر کیا کرتے ہیں۔

حضرت مجدد الف ثانی کی تحریرات کو پڑھنے سے پتہ چلتا ہے۔ کہ آپ مسلمانوں کی بد حالی اور دین سے انتہائی بے توجہی کی وجہ سے نبوت کی ضرورت کو بڑی شدت سے محسوس کرتے تھے۔

ضرورت نبوت کا احساس
آپ ایک مکتوب میں اپنے فرزند کو لکھتے ہیں :-

”اے فرزند! اسی وقت آنت کو درامم سابقہ درسی طور وقت کی براہ ظلمت ست پیغمبر اولوالعزم صیوت ہی گشت و نہائے شریعت جدیدہ ہی گرد۔ درسی امت کو خیر الامم است و پیغمبر ایشالی قائم الزمسل علیا مرتبہ انبیاء دادہ اند و از وجود علیا بزود انبیاء کفایت فرودہ اند۔ درسی وقت عالمی عارفانہ تمام المعرفت از اس امت دور گارت

کہ قائم مقام انبیاء اولوالعزم باشند“ (درجہ التذکرہ از مولانا ابوالکلام صاحب آزاد ص ۲۵۴) یعنی اسے فرزند یہ وقت وہ ہے۔ کہ اہم سابقہ میں جب ایسی ظلمت کا زمانہ آیا کرتا تھا۔ تو خدا نالی نے اپنے کسی اولوالعزم پیغمبر کو مبعوث فرمایا تھا۔ اور ایک نبی شریف قائم فرمایا تھا۔ یہ امت خیر الامم ہے۔ اور اس کا پیغمبر قائم الرسل ہے۔ اس لئے اس امت کے علماء کو انبیاء کا درجہ دے دیا گیا ہے۔ اور علماء کا وجود انبیاء کی حکمت کافی ہے۔ اس وقت اس امت کو ایک ایسے عارف عالم کی ضرورت ہے جو صرف میں کمال حاصل رکھتا ہو۔ تا وہ اولوالعزم انبیاء کا قائم مقام بن سکے۔“

دیکھئے کس صفائی سے حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ نے اس حکم نبوت کی ضرورت کا اقرار فرمایا ہے۔ اور فرمایا ہے۔ کہ اس وقت صرف وہی شخص امت کی اصلاح کے لئے کارآمد ہو سکتا ہے جس میں نبی کی صفات پائی جاتی ہوں۔ سو چنے کی بات ہے۔ کہ آخر نبی کے آئنے کی ضرورت کیا ہوتی ہے؟ پہلے زمانوں میں نبی ہی اس لئے مبعوث کیا جاتا تھا۔ تا وہ ایک گمراہ قوم کو جٹا ہوں کی برطنت وادی میں مشغول پھر رہے ہوں۔ خدا نالی کے الہام کی روشنی دکھا کر اس کی اس اندھیری وادی سے باہر نکال لائے۔ آج ہر ایک شخص کو اس بات کا اقرار ہے۔ کہ یہ وہ زمانہ ہے۔ کہ اس جیسی گمراہی میں ہمک دنیا میں کبھی نہیں پھیلی۔ حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ نے تو صاف فرمایا ہے۔ کہ وہ برطنت زمانہ آچکا ہے۔ جبکہ ایسے برطنت زمانوں کے آنے پر خدا نالی نے اس سبق میں اپنے اولوالعزم انبیاء کو مبعوث فرمایا کرتا تھا۔ پھر کسی قدر حیرت تھب اور انوسوں کی بات ہے۔ کہ ان تمام باتوں کے تقسیم کرنے کے باوجود آج مسلمان کسی نبی کے آنے سے مزین شکر ہیں۔ کیا ان کے خیال میں خدا نالی نے خود با اللہ آقا ظالم ہے۔ کہ پرانے دشمنوں میں تو گمراہی کا زمانہ آئے پر وہ بے درپے نبی دنیا کی اصلاح کے لئے بھیجا کرتا تھا۔ مگر اب وہ اپنے بندوں کی حالت سے آشنا غافل اور بے پردہ ہو گیا ہے۔ کہ جب سے کہ دنیا پیدا ہوئی۔ ایسی گمراہی کا زمانہ آج تک نہیں آیا تھا۔ مگر پھر بھی ان کی اصلاح کے لئے وہ اپنے کسی بندہ کو نبی بنا کر نہیں بھیج سکتا۔ کیا یہ عقیدہ رکھنے سے یہ بات صاف طور پر ثابت نہیں ہوجاتی۔ کہ ہمارے مخالفین کے نزدیک خدا نالی کے لئے خود با اللہ اپنے بندوں کی ہدایت کی کوئی پروا نہیں رہی۔ اور اس نے خود کو کھلا چھوڑ دیا ہے۔ کہ وہ جو چاہی کرتے پھریں۔ ان کے لئے پھر سس نہیں کی جائیگی

تربا و اٹھارہ جل ضائع ہو جائے گی یا پچھوٹ ہو جائے گی فی شیشی ۲/۸ روپے مٹل کورس ۲۵ روپے دروازہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ لاہور

Table with 2 columns of numerical data and 2 columns of descriptive text. The right side lists locations like 'جس آباد', 'نقل جمبھڑ', 'کنڈوا', etc. The left side contains a grid of numbers.

انتقال اراضی ریوہ دار الہجرت عا

اراضی ریوہ کے متعلق مندرجہ ذیل انتقال لینے کے بارے میں اعلان کیا جاتا ہے۔ اس کی دوست کو اس انتقال کے متعلق کسی قسم کا اعتراض ہو۔ تو اعلان بذریعہ تاریخ اشاعت سے ۱۵ دن کے اندر ادارہ دفتر مذکورہ کو مطلع کرنا چاہیے۔ سو ورنہ بعد میں کوئی شکایت نہیں سنی جائیگی۔

Table with columns for 'رقبہ', 'محلہ', 'شعبہ', 'انتقال بنام', and 'حاصل کردہ'. It details land transfer information for a specific area.

حلقہ بلوچستان

Table with 6 columns of numerical data. It lists various figures related to the Balochistan region.

حلقہ ملتان

Table with 6 columns of numerical data. It lists various figures related to the Multan region.

لاہور سے ریالکوٹ کے لئے ٹی بی ٹی میں سرویس لینڈ کی آرام دہ بسیوں میں سفر کریں۔ سہولتوں کے ساتھ ساتھ سہولتوں اور ٹیوٹریوں سے وقت بچانے کے لئے۔
پوری ڈائننگ روم جہاز کی ٹی بی ٹی سے لاہور۔
یہاں کی بہترین دورانی ٹکٹوں سے بچی۔
قیمت یکسر درج ذیل ہے۔
شرفانی ہوائی ٹکٹوں سے اگھا ڈیوٹیا ہے۔
قیمت یکساں گو لیاں۔
درود ہے۔
دواخانہ خدمت سق ریوہ صلح جنگ

قیمت بذریعہ اعلیٰ
مجھو ادا کریں!
بت مصلحہ موجود کا ارشاد
اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہو۔
آپ اپنے علاقہ کے جن مسلم یا غیر مسلموں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں ان کے توجہات دیکھیں۔
عبدالرشید الدین سکندر آباد روکن

جب اٹھارہ جل ضائع ہو جائے گی یا پچھوٹ ہو جائے گی فی شیشی ۲/۸ روپے مٹل کورس ۲۵ روپے دروازہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ لاہور

اخراجی مختلف بہانوں سے پاکستان کی وحدت کو نقصان پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں

فکر بسیر عام قائد اعظم کی توہین کر رہے ہیں اور حکومت پاکستان کو چیلنج دے رہے ہیں

منقول از ۲۷ روزہ رہبر بہادر لیور مہر مئی ۱۹۵۲ء

جلس اجراء سے عالم ہونے سے تب ہی سے بزرگان اہل سنت کے موافق اور مطالبہ پاکستان کی مخالفت کرنا اپنا شیوہ قرار دے رکھا ہے۔ قیام پاکستان کے بعد جیل تھا کہ یہ بزرگ اپنے رویہ میں خوشگوار تہلیل کر کے ملت کا ساتھ دیں گے۔ لیکن ملت کی بے نظیر ہے کہ ایسے لوگوں سے کوئی بھلائی کی توقع کیو جو ہو سکتی ہے۔ جنہوں نے جہنم ہی جہنم کا گناہ لیس کی گود اور سیخ ڈالیا کی دولت کی تجویزوں میں لیا ہو۔ اور جنہوں نے ان بات کی قسم کھا رکھی ہو کہ انہوں نے ہمیشہ ملت کے خلاف ہی محاذ قائم کر کے ملت کی صفوں میں انتشار پیدا کرنا ہی اپنا فریضہ ہی تصور کر رکھا ہو۔ کہیں قادیانوں کی مخالفت کے بہانے سے تبلیغ کافرین اور کفرین ختم نبوت کا فرسوں کے نام پر بڑے بڑے اجتماع کر کے مسلمانوں میں ذرا خرابی پاکستان چوری سر موزوں اور مخالفت اور کفرین حکومت پاکستان کی خرابی پالسی کی مخالفت کی جاتی ہے۔ اور کئی جیلے ہلے تماشوں کے پاکستان کی وحدت کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ بزرگان اجراء اگر تبلیغ اور تحفظ نبوت تک ہی اپنی سرگرمیوں کو محدود رکھیں۔ اور قادیانوں کی مذہبی نقطہ نظر سے ہی مخالفت کریں۔ تو ہم جیسے حنفی العقیدہ لوگ بھی ان کا ہر دوسرا ساتھ دیں۔ لیکن قوم و ملک کی بدنامی ہے۔ کہ اس اجراء نے ڈولنے یہ ڈرامہ صرف اپنے ان اجراء زعمائے ایما پر (جو پاکستان کے قیام کے بعد بھارت میں اپنے ہندو آقاؤں کو خوش کرنے کے لئے چلے گئے تھے۔ اور بھارت میں بیٹھ کر پاکستان کو ختم کرنے کے منصوبے بنا رہے ہیں) پاکستان کے مسلمانوں کو حکومت پاکستان کے خلاف اسانے کے لئے کھیلنا شروع کر رکھا ہے۔

جن کی داغ بیل اجراء بزرگوں نے آج پشاور جیسے شہر میں رکھی کہیں پاکستان کے مارے برسن اور جھلکے ناگہر نہ کرے۔ کوئی بھارتی حکومت صرف اس وقت کے انتظار میں ہے۔ کہ بانی پاکستان اور حکومت پاکستان کے خلاف پاکستان اور حکومت پاکستان کے خلاف پاکستانیوں کے جذبات کو ابھار کر پاکستان میں اختلاف پیدا کر کے حکومت پاکستان کے خلاف عوام میں جذبات نفرت پیدا کر کے پاکستان پر حملہ کر کے پاکستان کو خدا خواستہ ختم کر دیا جائے جس کی ابتداء ہی ہندوؤں کے ذریعہ زخمی غلاموں اور ایجنٹوں نے پشاور سے کر دی ہے۔ اس لئے حکومت پاکستان کو سختی سے اس نذہ کو جلد سے جلد یاد دہانی دینی اور نہ یہیں بچھانے سے بچھانے ہو گا۔ لاہور (۱۹۵۲ء)

مصباح حضرت المومنین نمبر کیلئے دعائے

بہنوں اور بیویوں اور بہنوں کیلئے صلوات ہو چکی ہے کہ ربوہ سے سورہ ۱۵ جون کو مصباح حضرت ام المومنین زینب پورٹ ہوا ہے۔ اس میں حضرت اماں جان کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ اس کی قیمت ایک روپیہ رکھی گئی ہے۔ جو بھائی یا بہن، ماہ جون میں یا قسط خیرا نہیں لہتی رہتے خیر خوار می انیک یا کجا کجا خوری دفتر مصباح کو مطلع فرمائیں۔ تاکہ ان کے لئے پھر دروہیا جاسکے۔ مصباح لجنہ ادارہ مرکزیہ کا واحد آرگن ہے۔ اس لئے احقر مستورات کی علمی دینی قابلیت و بچوں کی تربیت کے لئے مصباح کا ہر گھر میں موجود ہونا لازمی ہے۔ پس تمام احباب جماعت کو چاہیے کہ اس کی خریداری کو وسیع کر کے عند اللہ ماجور ہوں (مدیرہ مصباح دلخواہ)

مکتبہ دسیک بیک

جماعت احمدیہ چک ۵۰ اسیٹ آباد پور سے ایک دسیک بیک ۱۹۵۲ء گم ہوئی ہے۔ اس لئے اجاب کی خدمت میں اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ کوئی دوست مذکورہ دسیک بیک ہر کسی چندہ کو ادا نہ کرے۔ اور اگر کسی دوست کو یہ دسیک بیک مل جائے۔ تو وہ دفتر ہیئت المال میں ارسال کر دے۔ (انتظارت ہیئت المال)

اعلان برائے مجالس خیرات

بیانات کی صدر صاحبات کی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ان کی طرف سے نامطرت الاحقر کے متعلق مرکز میں کوئی رپورٹ نہیں آئی۔ اس لئے جن جن مجالس میں مجلس نامطرت الاحقر قائم نہیں وہ قائم کر کے مطلع فرمائیں۔ اور جہاں قائم ہیں وہ اپنے پروگرام اور سامعے ماہ ماہ مرکز کو مطلع کی کریں۔

جدول سیکرٹری ناصحہ الاحقر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

جدول سیکرٹری ناصحہ الاحقر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

مولانا مفتی جعفر حسین صاحب مجتہد کا بیان

”راچا ۳۱ مئی۔ تادیابیت کے متعلق آل پارٹیز مسلم کنونشن کے سلسلہ میں علامہ سید جعفر حسین صاحب قلم مجتہد نے ایک بیان دیا ہے۔ کہ مجھے معلوم ہوا ہے۔ کہ ۲ جون ۱۹۵۲ء کو تھیم سو فیصلہ ہل میں مسلم جماعتوں کے اجتماع کے لئے دعوت نامے جاری ہوئے ہیں۔ جن کے داعیان میں میراجی نام ہے۔ حالانکہ میں نے کسی ایسی تحریر پر دستخط نہیں کئے۔ اور نہ کسی اجتماع میں میرے سامنے اس کا فیصلہ ہوا تھا۔“ (درد نامہ کے منتشر کراچی ۲ جون ۱۹۵۲ء)

مرکزی مسجد ربوہ میں مختلف علوم پر درس

سیدنا حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے اپنے ایک خطبہ جو میں ارشاد فرمایا تھا کہ مرکزی مسجد میں مختلف علوم کے متعلق دروس کا سلسلہ جاری ہونا چاہیے تاکہ مقال احباب اور باہر سے آنے والے بہانہ اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں فی الحال یہ انتظام کیا گیا ہے۔ کہ روزانہ عصر کے بعد مرکزی مسجد میں حسب ذیل مضامین پر درس دیا جائے۔

قرآن مجید - حدیث - فقہ
فقہ کا درجہ، کرم ملک سلیف الرحمن صاحب پرنسپل جامعۃ المدینہ مفتی سلسلہ دیتے ہیں۔ اور محدث بخاری کا درجہ محرم مولوی خورشید احمد صاحب شاد پروفیسر جامعۃ المدینہ اور قرآن مجید کا درجہ خاکسار ابو امیر نور الحق۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں ان دروس میں شامل ہو کر فائدہ اٹھائیں۔

ارشاد اللہ تعالیٰ اس سلسلہ کو جلد ہی وسیع کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ وبالله التوفیق (خاکسار۔ ابو امیر نور الحق منظم دروس)